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Bevindingen monitor ZEKURpolis 

Mijnheer de Minister, 

In december 2007 heeft u van de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) een 
brief ontvangen omtrent de ZEKURpolis van Univé. In deze brief heeft de 
NZa aangegeven de ZEKURpolis in 2008 te monitoren. Middels deze brief 
informeert de NZa u over de uitkomst van deze monitor. 

Univé heeft voor het polisjaar 2008 de ZEKURpolis op de markt gebracht. 
Voor deze polis is selectief gecontracteerd voor een deel van de medisch 
specialistische zorg, de farmaceutische zorg en de hulpmiddelenzorg. De 
NZa heeft gedurende 2008 de ZEKURpolis gemonitord om vast te stellen 
of de risico’s die verbonden zijn aan een polis met selectief 
gecontracteerde zorg voldoende zijn afgedekt. De volgende risico’s 
onderkende de NZa bij de ZEKURpolis: 
~  kans op risicoselectie; 
- onvoldoende waarborging zorgplicht; 
=_ onvoldoende informatie beperkte vergoeding niet-gecontracteerde 

zorg; 

-__ afwenteling zorgkosten door de maandelijkse 
opzeggingsmogelijkheid. 

De NZa heeft geen aanleiding om aan te nemen dat er bij de ZEKURpolis 
sprake is van risicoselectie in de basisverzekering. Evenals bij andere 
zorgverzekeringen is bij de ZEKURpolis wel sprake van zelfselectie. De 
verzekerde bepaalt immers zeif of de zorgverzekering voor hem geschikt 
is of niet. Echter, door de doelgroepgerichte marketingactiviteiten van de 
ZEKURpolis wordt de zelfselectie van deze zorgverzekering versterkt. Er 
hebben voor deze polis voornamelijk relatief jonge verzekerden gekozen 
die hun gezondheid waarschijnlijk als goed inschatten. 

Naast de marketingactiviteiten bepaalt de inhoud en toegankelijkheid 
van de aanvullende verzekering ook voor een deel de kenmerken van het 
verzekerdenbestand. Verzekerden tot 18 jaar die een aanvullende 
verzekering willen afsluiten, zullen zich veelal niet verzekeren bij ZEKUR, 
aangezien de aanvullende verzekering alleen toegankelijk is voor 
verzekerden van 18 jaar en ouder. Verder valt op dat binnen de groep 
vrouwelijke verzekerden er in de vruchtbare periode een daling in het 
percentage vrouwelijke verzekerden is waar te nemen. Een mogelijke 
verklaring is de inhoud van de aanvullende verzekering. In deze 
verzekering is bijvoorbeeld geen extra dekking opgenomen voor 
verloskundige- en kraamzorg. 
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De zelfselectie heeft mogelijk tot gevolg dat er een meer dan gemiddelde Kenmerk 
gezonde populatie per segment van de verevening ontstaat. Echter, na HHAA/shot/A/09/056 drie jaar is een eventueel voordeel voor de verzekeraar weg, omdat ook 09d0006768 
het vereveningsstelsel wordt aangepast op de ex-ante kenmerken van de Pagina verzekerdenpopulatie. 2 van 2 

Met betrekking tot de zorgplicht heeft de NZa geen aanleiding om aan te 
nemen dat er voor de ZEKURpolis onvoldoende zorg is gecontracteerd 
door Univé. De NZa heeft hierover geen signalen ontvangen. Ook zijn 
over het gecontracteerde zorgaanbod geen gegronde klachten door 
Univé ontvangen, waaruit is af te leiden dat de zorgplicht in het geding 
is. Daarnaast zijn er geen aanwijzingen dat de informatieverstrekking 
over de beperkte vergoeding bij niet-gecontracteerde zorg niet 
toereikend is. 

Een zeer kleine groep verzekerden heeft bij de ZEKURpolis gebruik 
gemaakt van de maandelijkse opzeggingsmogelijkheid. Hierbij zijn geen 
duidelijke trends waarneembaar. Ook heeft de NZa geen signalen van 
andere zorgverzekeraars ontvangen dat sprake is van een materieel 
afwentelingseffect. 

Op basis van de uitkomsten van de monitor op de ZEKURpolis ziet de 
NZa geen aanleiding om deze polis ook in 2009 actief te monitoren. De 
NZa zal door haar reguliere activiteiten toezicht houden op de uitvoering 
van de ZEKURpolis door Univé, evenals bij andere zorgverzekeringen. 

Hoogachtend, 

de Raad van Bestuur van de 
Nederlandse Zorgautoriteit 

at /.- 
dr. M.E. Homan ‚ mr. F.H.G. de Grave 
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